



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

η.ε. 292733(153)
24/7/2014

Κατερίνη, 7 Ιουλίου 2014

Αριθ. Πρωτ. : 265946(2082)οικ.
Σχετ:

Ταχ. Δ/ση: 28ης Οκτωβρίου 40
Ταχ. Κώδικας: 60100
Πληροφορίες:
Τηλέφωνο: 2351351260
Αριθμ. συσκ. Τηλ/τυπίας: 2351020036
Ηλεκτρονική Διεύθυνση: s.mavridou@pieria.pkm.gov.gr

ΠΡΟΣ: Θεματικό Αντιπεριφερειάρχη
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Φυσικών Πόρων
Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας
κ. Θεοφάνη Παππά
Τηλ: 2313325501
Fax:2313325508

Θέμα: “Γνωμοδότηση επί της Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του έργου “Εγκατάσταση και λειτουργία του σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ανεμογεννήτριες(αιολικό πάρκο) ισχύος 22 MW της εταιρείας με την επωνυμία “ΤΕΚΑΛ ΑΙΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.” που θα εγκατασταθεί στη θέση “Πέντε Πύργοι” της Δ.Ε., Πέτρας Δήμου Κατερίνης Π.Ε. Πιερίας”

Λαμβάνοντας υπόψη την με αρ. οικ. 184940/5109/13-5-2014 θετική Εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Π.Ε. Πιερίας και εξετάζοντας τα στοιχεία που υποβλήθηκαν καθώς και τις γνωμοδοτήσεις των φορέων επισημαίνουμε τα εξής:

1. Σε αντίθεση με τα αναγραφόμενα στη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων που κατατέθηκε από την εταιρεία στην οποία αναφέρεται ότι η τοπική κοινωνία και ο οικείος Ο.Τ.Α. αντιμετωπίζουν θετικά την χωροθέτηση του εν λόγω αιολικού πάρκου, η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κατερίνης καταδεικνύει το αντίθετο. Για την πραγματοποίηση του έργου υπάρχει ομόφωνη απόρριψη του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κατερίνης, η οποία βασίστηκε εκτός των άλλων στην κατάθεση υπομνήματος από πολλούς τοπικούς φορείς και συλλόγους και γενικά της τοπικής κοινωνίας, οι οποίοι είναι εντόνως αρνητικοί για το θέμα.
2. Σύμφωνα με την απόφαση 49828/08/ (Ειδικό Χωροταξικό για τις Α.Π.Ε.) η περιοχή στην οποία προτείνεται η εγκατάσταση δεν είναι Περιοχή Αιολικής Προτεραιότητας (Π.Α.Π.). (Ως Π.Α.Π. χαρακτηρίζονται οι περιοχές της ηπειρωτικής χώρας, οι οποίες διαθέτουν συγκριτικά πλεονεκτήματα για την εγκατάσταση αιολικών σταθμών σε σχέση με τις υπόλοιπες περιοχές, ενώ ταυτόχρονα προσφέρονται από απόψεως επίτευξης των χωροταξικών στόχων). Επειδή η περιοχή είναι Περιοχή Αιολικής Καταλληλότητας(Π.Α.Κ.) και όχι Π.Α.Π., δεν κρίνεται σκόπιμη η εγκατάσταση της εν λόγω μονάδας.
3. Σύμφωνα με το Ειδικό Χωροταξικό για τις Α.Π.Ε. και τα παραρτήματα αυτού η εγκατάσταση ενός αιολικού πάρκου θα πρέπει να πληροί κάποιες αποστάσεις από ασύμβατες χρήσεις: Οι περιοχές που είναι εγγεγραμμένες στον κατάλογο της παγκόσμιας κληρονομιάς και άλλα μείζονος σημασίας μνημεία αρχαιολογικοί χώροι και ιστορικοί τόποι. Σημειώνεται ότι η Διεύθυνση Δασών δεν γνωμοδοτεί απολύτως θετικά, σημειώνοντας ότι: η ποικιλομορφία και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του τοπίου θα καταστραφούν με τις συγκεκριμένες κατασκευές(διάνοιξη δρόμων, πλατείες ανεμογεννητριών)...Να επισημάνουμε ότι η συγκεκριμένη περιοχή είναι άμεσα ορατή από τις κορυφές του

Ολύμπου(Προφήτης Ηλίας, Μύτικας). Ο Όλυμπος, όπως γνωρίζουμε, είναι κάτι παραπάνω από ένα βουνό. Είναι μια ιδέα, που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της κληρονομιάς της Ελλάδας και όλης της ανθρωπότητας. Θεωρούμε ότι η οπτική επαφή του αιολικού πάρκου από τις κορυφές του μυθικού βουνού(που έχει μεγάλη επισκεψιμότητα) αποτελεί εκ των προτέρων ένα σοβαρό πρόβλημα τόσο για την ανάδειξη του Ολύμπου, όσο και για την περαιτέρω προβολή του από τη στιγμή μάλιστα που αποτελεί σύμφωνα και με την UNESCO Απόθεμα της Βιόσφαιρας και Μνημείο της Παγκόσμιας Κληρονομιάς.

4. Η περιοχή που προτείνεται για την εγκατάσταση είναι σύμφωνα με το με αρ. 1280/10-3-2014, έγγραφο της Διεύθυνσης Δασών και με αρ. 45/13-1-2014 έγγραφο χρήσεων γης του Δήμου Κατερίνης, είναι δημοτική δασική έκταση ανήκουσα στο Δήμο Κατερίνης ο οποίος όπως αναφέρθηκε με τη με αρ. 188/2014 απόφασή του, δεν συναινεί στην υλοποίηση του έργου.
5. Στην Περία έχει χωροθετηθεί πλήθος Φωτοβολταϊκών Συστημάτων για την ηλεκτροπαραγωγή, γεγονός που οδηγεί στην κάλυψη των απαιτήσεων για συγκεκριμένο ποσοστό ηλεκτροπαραγωγής από Α.Π.Ε. Πανελλαδικά οι στόχοι διείσδυσης των Α.Π.Ε. στο ενεργειακό ισοζύγιο έχουν υπερκαλυφθεί, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Λ.Α.Γ.Η.Ε.(Λειτουργός Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας).
6. Τα αντισταθμιστικά οφέλη που θα προκύψουν (130.000€ περίπου) κρίνουμε ότι δεν εξισορροπούν τις επιπτώσεις τόσο στο περιβάλλον όσο και στις υφιστάμενες ανθρωπογενείς χρήσεις και παρότι βάσει της κείμενης νομοθεσίας περί Α.Π.Ε. μπορεί να χωροθετηθεί το εν λόγω αιολικό πάρκο, θεωρούμε ότι σε μια περιοχή με τόσο ιδιαίτερα χαρακτηριστικά θα πρέπει να γίνει μια προσεκτικότερη προσέγγιση του θέματος.

Σε κάθε περίπτωση λαμβάνοντας υπόψη όσα παρουσιάστηκαν πιο πάνω και εφόσον μετά από κοινή διαβούλευση των φορέων, του τοπικού πληθυσμού και της Δημοτικής Αρχής προκύψει συναίνεση για την υλοποίηση της εγκατάστασης, δεν έχουμε αντίρρηση στην πραγματοποίηση του έργου.

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Π.Ε. ΠΕΡΙΑΣ

ΣΟΦΙΑ ΜΑΥΡΙΔΟΥ



04-7-2021